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Pinceade-

§ 1.2 Nietieder inkomen iIs hetzelfde

In deze presentatie leer je:

* het verschil tussen bruto, netto en besteedbaar inkomen
* hoe je een verandering berekent met een groeifactor

» wat oorzaken zijn van inkomensverschillen

» Inkomensverschillen aflezen uit een grafiek
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Pincocde.
Welk inkomen?

Brutoloon:
* het loon dat afgesproken is met je werkgever

Door inhouding
van belasting en

Nettoloon: sociale premies

* het loon dat je ontvangt na inhouding van
loonbelasting en sociale premies

Door verplichte uitgaven,
bijvoorbeeld:
gemeentelijke heffingen,

Besteedbaar inkomen: premie zorgverzekering.

* het deel van je inkomen dat je vrij kunt uitgeven
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Verandering van inkomen

Voorbeeld:  Je loon is € 1.725 per maand. = = | =

Je krijgt 1,2% loonsverhoging. \ S
Berekening: B ST
+ 1,2% van € 1.725=0,012 x € 1.725 = 20,70 cre Lope S >
. Nieuwe loon: € 1.725 + € 20,70 = € 1,745,70 & oo o D2 T =

Berekeningen met een groeifactor:

Voorbeeld: loonstijging 1,2%

* 1,2% erbij = 100% + 1,2% = 101,2%

- De groeifactoris: 101,2 + 100 =1,012

*  Nieuwe loon: € 1.725 x 1,012 =€ 1,745,70

Voorbeeld: Je loon daalt met 3%:

« 3% eraf =100% - 3% = 97%

- De groeifactor is: 97 +~ 100 = 0,97

*  Nieuwe loon: € 1.725 x 0,97 =€ 1,673,25

n. Noordhoff



Inkomensverschillen

Oorzaken van verschillen tussen inkomens

- opleiding

°* ervaring

- meer of minder aantrekkelijk werk (zwaarte, risico’s)
* Vvraag en aanbod

Inkomens vergelijken
» Vaak vergelijking met het modaal inkomen
= het inkomen dat het meest voorkomt (+ € 35.000 per jaar)

Minimuminkomen = inkomen rond het sociaal minimum
= wat je volgens de overheid minstens nodig hebt om van te leven
(hangt af van leeftijd en leefsituatie).
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Bij de voedselbank
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Inkomensverschillen in beeld

De Lorenzcurve laat zien hoe alle Op de horizontale as staat de bevolking in groepen
inkomens over de bevolking verdeeld zijn. verdeeld, van minst naar meest verdienend.
Lorenzcurve De eerste 30%
= 100 —

verdient samen 5% van het nationaal inkomen.
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De eerste 90%
verdient samen 80% van het nationaal inkomen.

Percentage van het totale inkome

De 30%-groep van 30% tot 60% van de bevolking

10 — verdient 30% - 5% = 25% van alle inkomens.

0/ - 0 0 '
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 10 De 3_0/0 groep van 60% tot 90% van de bevolking
Percentage personen van het totaal verdient 80% - 30% = 50% van alle inkomens.
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Kleine en grote inkomensverschillen

Nationaal inkomen = wat alle iInwoners samen aan inkomen hebben uit
arbeid en bezit.

Lorenzcurve
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« 1 = ledereen heeft hetzelfde inkomen.
Nadeel: geen verschil = geen prikkel
om te presteren.
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Inkomen in % van het totaal

» 2 = Inkomensverschillen zijn klein.
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